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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.40 Concepția integrată a sportului național buna guvernanță, protejarea minorilor, 

combaterea dopajului și a corupției, dr. hab. Liliana BUDEVICI-PUIU, Prioritatea Strategică IV. 

Provocări societale, Universitatea de Educație Fizică și Sport, pentru anul 2023,  

perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați  

(Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

a Academiei de Științe a Moldovei din 22 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Activitatea de cercetare - inovare a echipei de proiect s-a planificat și  realizat etapizat anual 

pentru perioada 2020-2023 de către cadrele științifice și științifico-didactice implicate, fiind  

monitorizată de directorul de proiect. Eficiența activității de cercetare și inovare în cadrul 

proiectului se reflectă în realizarea indicatorilor principali obligatorii conform planurilor 

aprobate anual. Activitatea de cercetare din cadrul proiectului s-a finalizat și cu participarea la 

elaborarea Strategiei de dezvoltare „Sport 2030” a membrilor de proiect Liliana Budevici-Puiu și 

Anatolie Budevici – Puiu aprobați prin Ordinul Ministrului Educației și Cercetării (2023).În 

cercetările efectuate și din lucrările elaborate în cadrul proiectului, monitorizarea şi evaluarea 

impactului socio-economic al noii concepții de formare și dezvoltare a specialistului din 

domeniu, justifică pe deplin, că activităţile desfășurate în derularea proiectului  sunt componente 

esențiale ale unui proces de cercetare științifică eficient. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele cercetărilor efectuate s-au concretizat în următoarele: 10 monografii, 1 manual ,  55 

articole științifice și 13 lucrări științifico-metodice și didactice și 19 rezumate în culegeri 

științifice. A fost organizate 5 manifestări ştiinţifice: 3 Seminarii științifice, 1 masă rotundă și   

Conferința de totalizare a rezultatelor de proiect. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.): 

Rezultatele obținute la această etapă de proiect dispun de o valoare socio – economică 

reflectată în beneficiile generale oferite prin cercetările și colaborările efectuate în această 

direcție. Concret, se poate evidenția creșterea numărului de publicații și articole științifice 

destinate pentru a contribui la satisfacerea nevoilor științifice specifice identificate la grupul 

țintă; furnizarea de informații tuturor persoanelor interesate de problematica abordată în cadrul 

proiectului; extinderea colaborării instituției academice de profil cu autoritățile publice, cu 

organizațiile sportive, cu specialiștii din domeniu și cu sportivii de performanță; consolidarea 
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capacității științifice în țară/străinătate  și asigurarea,  că știința din domeniul culturii fizice și 

sportului răspunde nevoilor emergente;  îmbunătățirea bazei științifice a sferei culturii fizice și 

sportului; perfecționarea formării profesionale (manageriale și normative) a specialiștilor din 

domeniu. Evaluarea beneficiilor contribuie în primul rând, la consolidarea imaginii de ansamblu 

a cunoștințelor oferite prin implementarea rezultatelor de proiect, inclusiv și la evaluarea inițială 

a informațiilor de specialitate privind interpretarea și diseminarea lor în practică. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Participarea tinerilor în cadrul proiectului a înregistrat o pondere de peste 40% (2 membri - 

Natalia Nastas și Lungu Ecaterina). În cadrul proiectului au fost materializate și implementate  

rezultatele științifice pe parcursul tezei de postdoctorat a dnei BUDEVICI-PUIU, Liliana, cu 

tematica „Teoria și praxiologia formării profesionale managerial – normative (inițiale și 

continue) a specialiștilor din domeniul culturii fizice” / consultant științific: Manolachi 

Veaceslav, titlul științific confirmat prin Decizia Consiliului de Conducere al ANACECnr.3 din 

25.11.202. Participarea tinerilor în proiect în procent de 28 la sută. În acest an Lungu Ecaterina 

finalizează procesul de susținere a tezei de doctor. Rezultatele proiectului au fost implementate 

în procesul instructiv - educativ (Ciclul I și II) având un impact semnificativ asupra comunității 

sau domeniului de activitate vizat ( materialele educaționale elaborate și publicate au  sintetizat 

rezultatele și cunoștințele cheie ale proiectului; colaborările avute cu instituțiile educaționale sau 

cu autoritățile relevante au contribuit la integrarea informațiilor și conceptelor cheie din proiect 

în programele de studiu sau în curriculumul existent; în cercetările efectuate a putut fi colectat 

feedback-ul studenților și cadrelor didactice pentru a face ajustări și pentru a asigura 

îmbunătățirea continuă a abordării educaționale; s-a recepționat feedbackul de la comunitate și 

alte părți interesate pentru a evidenția beneficiile și importanța integrării rezultatelor proiectului 

în educație). 

Punctaj mediu acordat: 30 

 

Concluzii, recomandări:  

Scopul și obiectivele propus au fost realizate integral. 

Se propune calificativul general: Foarte BINE 

Raport aprobat 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


